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Volant d'inertie

Un volant d'inertie est un système rotatif permettant le stockage et la restitution d'énergie ci-
n_étiquee 11 est constitué d'une masse (exemple : disque, anneau; cylindre, etc,) fixée sur un axe et
entrainéeenrotationparl'actiond'uncouple.Unefoislancée,lamassecontinueàtourner,même
s'il n'y a plus d'action. L'énergie est alors stockée dans le volant d'inertie sous forme d'énergie ci-
nétique qui pourra erisuite être restituée.

OnreprésentedanslaFigure1unvoiantd'inertieenacierdemassevolumiquep.11estconsti-
tué:

-  d'une couronne circulaire (C) modélisée par un cylindre creux de rayon intérieur Rz. = 8c, de
rayo.n extérieur Re = 10c et de hauteur Æ = 2c ;

-  djun moyeu central (M) de rayon RM = c et de hauteur ft = Zc ;

~  de troià bras 8! (E' = 1, 2, 3) à 120° de section carrée (coté c).

FiGURE 1 -Volant d'inertie

Leplan(0,j,Z)estunplandesymétriematériellepourlevolant.Lesbrassontmodéliséspar
des parallélépipèdes tangents à la couronne et au moyeu.

1.  Déterminer en fonction de p et c l'expression du moment d'inertie lo(M) du moyeu par rap-
port de l'axe de rotation {0, £).

2.  Déterminer en fonction de p et c l'expression du moment d'inertie lo(C) de la couronne par
rapport de l'axe de rotation (0, Ë).



3.  Chaque bras est modélisé par un parallélépipède de dimension (c x 7c x c). A chaque bras,
on a§socie un repère local (0, Ë, P,', Z,.} (exemple : ji , Zi pour le bras (Bi), Voir Figure 2) .
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FiGTuÏRE 2 -Bras Bi

Déterminer en fonction de p et c i'expression du moment d'inertie IGB] (Bi) du bras {Bi) par
rappûrt à i;axe {GBï , Ï-) Ûù GBL  est Ée ceiitre d;iriertie du bras (Bi:} .

4.  Déduire en fonctiûri. de p et c l.'expression du rr}oment d'inerÉie lo(Bi) du bras (Bi) par rap-

portàl'axeo,3).Ondonneôëï=¥Ji
5.  Déterminer en fonction de p et c l'expression du moment d'inertie lo du volant par rapport

à i'axe de rûtatioÈ-i {Û, Ë) (oi-i i-iéglige iës raccûrds eintre le rriû-y-eti, 1e bras et ia cûurûririe) .

Calculer lo, On donne Ç = 5cm , p = 7800kg/m3.

6.  Calculer la masse M du volant d'inertie.

7.  Calculer la masse d'un disque d'épaisseur 2c ayant le même moment d'inertie que le volant.
Conclure.
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